Олимпиада  «Знатоки русского языка»
 5 класс

Выполнил(а) _____________________________-

*Внимание! Во всех вопросах только один правильный ответ. Каждый правильный ответ оценивается в 1 балл.
1. Определите, что не относится к устному виду общения.
A) говорение
B) чтение
C) слушание
D) все перечисленное является устным общением
2. Определите, к какому стилю речи относится данный текст:

Береза - лиственное дерево с белой (реже темной) корой и сердцевидными листьями. 

Род деревьев и кустарников семейства березовых насчитывает около 120 видов, в умеренных и холодных поясах Северного полушария и в горах субтропиков. Наибольшее хозяйственное значение имеют берёза бородавчатая и берёза пушистая.

A) разговорный стиль
B) научный стиль
C) художественный стиль
D) все ответы верны
3. Укажите, как называется раздел русского языка, который изучает слово как часть речи.
A) морфология

B) фонетика

C) синтаксис

D) лексика

4.  Отметьте словосочетание, употреблённое в переносном значении.
A) храбрый воин

B) чистая тетрадь

C) медвежья услуга
D) белый снег

5. Какое существительное является одушевленным?
A) облако

B) собака

C) ветер

D) почва

6. Какой глагол пишется с НЕ слитно?

A) (не)скажу

B) (не)работает

C) (не)приду

D) (не)волит
7. Транскрипция – это запись слов в полном соответствии с их звучанием. Отметьте, какое значение имеет слово «transcription» в переводе с латинского языка.
A) звук
B) переписывание
C) говорение
D) слово
8. Укажите, где правильно выделена грамматическая основа предложения. 
A) Октябрь – капризный месяц.
B) Октябрь – капризный месяц.
C) Октябрь – капризный месяц.
D) Октябрь – капризный месяц.
9. Укажите предложение с обращением (знаки препинания не расставлены).
A) Мальчики не подготовили домашнее задание по русскому языку.

B) Дорогая моя бабушка поздравляю тебя С Новым Годом.
C) Кто подготовит сообщение к следующему уроку?

D) Мои соседи делают ремонт в квартире.
10. Укажите словосочетание, которое соответствует схеме: 
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A) бежать быстро

B) лесная ягода

C) жить у моря

D) решить уравнение
11. В какой последовательности нужно расставить предложения, чтобы получился текст?

1. Он шел очень долго, то затихал, то снова лил как из ведра. 2. Огромная туча затянула все небо, начался сильный ливень. 3. День был солнечным. 4. К вечеру погода испортилась.

A) 1, 3, 2, 4
B) 3, 1, 4, 2

C) 3, 4, 2, 1

D) 4, 3, 2, 1

12. Укажите слово, значение которого определено неверно. (можно пользоваться словарём)
А) Антракт - перерыв между актами спектакля.
В) Резолюция – надпись на служебном документе, сделанная должностным лицом.

С) Турне – спортивные состязания.

D) Приоритет – первостепенная важность в чем-либо.
13. Какому слову соответствует характеристика: существительное, 1 скл., ед.ч., П.п.?
A) (о) береге

B) (о) хвое

C) на Урале

D) (о) поле
14. Замените разговорное слово «ляпнул» в предложении синонимично-нейтральным: 

Не подумав, я ляпнул первое, что пришло в голову, тем самым сильно задев его самолюбие.  
A) капнул

B) обронил

C) сказал

D) все ответы верны
15. Укажите грамматическую основу предложения: 

Ледяная глыба дрогнула, зашатала и взволновала спокойную поверхность.

A) глыба дрогнула

B) глыба дрогнула, зашатала и взволновала

C) ледяная глыба дрогнула

D) глыба дрогнула, взволновала поверхность
16. «Найти слово в слове». В данных словах найдите другие слова. За каждое слово  1 балл.
Глобус, удочка, постель, ласточка, горизонт, верхушки. 

